
Epreuve ecrite 


Examen de rm d'etudes secondaires 2012 

Section: ]) 
Numero d'ordre du candidat 

I. Theorie du consommateur 12 pts 

1) Expliquez et schematisez "eftet de substitution. 
2) Exercice: R =12000 ; Px =1200 ; Py =600 

(a) Determinez I'assortiment optimal. 
(b) Que vaut Ie TMS a I'equilibre? (2 methodes) 
(c) Verifiez la seconde loj de Gossen. 
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II. Theorie du producteur 15 pts 

1) Schematisez et expliquez I'equilibre du producteur en concurrence parfaite 
sur Ie graphique des coats totaux et des recettes totales. 

2) Exercice: Soit la fonction de coat total: CT =q3 - 20q2 + 150q + 226 
La recette moyenne RM = 73 
(a) Calculez la quantite d'equilibre en cas de maximisation du benefice. 
(b) A com bien s'eleve ce benefice? 
(c) A com bien s'eleve Ie benefice moyen correspond ant ? 
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III. Le marche en concurrence parfaite 14 pts 

1) La fixation de prix maxima par l'Etat: 
(a) Schematisez et expliquez la fixation de prix maxima par l'Etat. 
(b) Comment se realise alors I'ajustement entre oftre et demande ? 

2) Exercice: Le paradoxe de King: 
Demande stable: P =-0,20Q + 400 
Augmentation de la recolte passant de 01 = 1100 a 02 =1250 
(a) Faites une representation graphique. 
(b) Calculez les prix d'equilibre, I'elasticite-prix aux difterents equilibres et 

comparez les recettes totales. 
(c) Le prix a diminue de combien de % ? 
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IV. L'Etat 10 pts 

Presentez les depenses courantes de l'Etat. 10 

V. Les relations internationales 9 pts 

La politique protectionniste dispose d'instruments varies: Lesquels ? 9 


